



RADNIČNÍ LISTY

INFORMAČNÍ ZPRAVODAJ MĚSTA OLOMOUCE

www.olomoucko.cz ročník 8. • číslo 10/ 2006 • vychází 27. 10. 2006 • vydává Rada města Olomouce • zdarma

Stalo se ... Stalo se ...



Nejstarší občanka oslavila 103 let
Momentálně nejstarší občanku Olomouce Marii Pozdíčkovou v pondělí 9. října slavnostně přijal ve své pracovním primátor města Martin Tesařík při příležitosti jejích 103. narozenin. Společně s primátorem poblahopřály paní Pozdíčkové žijící v Penzionu pro důchodce ve Chválkovicích členky Sboru pro občanské záležitosti a program zpestřily svým vystoupením děti z MŠ Michalské stromořadí. **Foto: B. M.**



Zastupitelé jednali naposledy
V pátek 13. října se sešli zastupitelé města Olomouce ke svému poslednímu pracovnímu jednání v tomto volebním období. Na závěr obdržel každý zastupitel z rukou primátora Martina Tesaříka olomouckou vedutu s poděkováním za práci v samosprávných orgánech v právě končícím volebním období. **-mh-**



Přes dvě stovky kriticky ohrožených raků byly vysazeny z odchovy v Olomouci. Lokalitou vysazení byl tentokrát Mlýnský potok v prostoru Plané Loučky u mostu nad malou vodní elektrárnou, ve směru k přírodnímu koupališti Poděbrady. Statutární město Olomouc podpořilo v roce 2006 tento projekt částkou 50 tisíc korun. Společně s ochránci raky vypustil primátor Martin Tesařík. **Foto: B. M.**

Stane se ... Stane se ...

Na svém prvním zasedání se v pondělí 30. října 2006 sejdou v zasedacím sále magistrátu na Hynaisově ulici nově zvolení zastupitelé města Olomouce. Zastupitelé by měli stanovit počet členů Rady města Olomouce a určení funkcí, pro které budou členové zastupitelstva dlouhodobě uvolněni. Proběhnout by měla volba primátora a jeho náměstků. Zasedání je veřejné a začne ve 14 hodin.

TURISTICKO-INFORMAČNÍ STŘEDISKO BUDE BRZY SLOUŽIT OBČANŮM



Pracovníci Centra ekologických aktivit Sluňákov města Olomouce v několika posledních týdnech představeni za velkého zájmu široké veřejnosti unikátní nízkoenergetický dům, který bude od ledna roku 2007 sloužit jako turisticko-informační centrum Chráněné krajinné oblasti Litovelské Pomoraví a zároveň jako pobytové centrum umožňující realizaci školních programů ekologické výchovy.

Dům je ojedinělý v rámci celé České republiky. Je zahrnutý zemí, jeho střecha je pochozí a slouží jako vyhlídkový bod umožňující rozhled po 15 hektarovém vzdělávacím biocentru, ve kterém se nachází. Dům je nízkoenergetický, pro vytápění používá pouze vzduch, který je upravován za pomoci rekuperace, tedy procesu, při kterém je zpětně získáváno teplo z vnitřního vzduchu ve prospěch čerstvého a studeného vzduchu z okolí domu. Dům je dokonale izolován ve všech stěnách, střeše i podlaze, skleněná jižní stěna orientovaná ke slunci je třívrstevná. V případě velkých mrazů je možno přitopit vzduch i dřevěnými peletkami. Navíc lze na oteplení použít i energii ze slunce. Sluneční kolektory však zejména ohřívají teplou užitkovou vodu. Izolovaný zásobník na tuto vodu umožňuje provoz i pokud pět dnů nesvítlí slunce.

Ještě důležitější než energetické úspory je vlastní technologické řešení domu, které je výrazně zaměřeno na úsporu neobnovitelných přírodních zdrojů, jako je například zemní plyn, ropa, uhlí... Ve srovnání se stejným domem, který by byl vytápěn zemním plynem, dochází na Sluňákově k úspoře těchto pokladů Země v poměru 1:40. Dům má také oddělený

systém pitné a užitkové vody. Samozřejmostí je důraz na ekologický provoz, od kuchyně po třídění odpadů. Vzdělávací biocentrum, které vzniklo z pole, již nyní obsahuje revitalizační vzniklý mokřad s rybníkem a čtyřmi tůněmi. Také v něm byly vysázeny všechny stromy s ohledem na druhovou pestrost odpovídající místním poměrům v lužních lesích.

Postupným sečením se zlepšuje i kvalita lužních porostů. Do budoucna by v území měla vzniknout síť stezek a různých míst odpočinku pro příjemnou relaxaci návštěvníků v krajině. Na obchůzkových okruzích by se měli lidé zajímat a interaktivní formou dozvědět o přírodním bohatství krajiny, kterou obývají. Ve spolupráci s Archeologickým centrem v Olomouci se plánují zastavení ukazující návštěvníkům způsoby osídlení krajiny Hané před příchodem Slovanů. Pro rodiče i děti by měly vzniknout místa pro odpočinek a hru. Je pamatováno i na umění v přírodě formou tzv. landartu.

Takovéto dokončení biocentra je však budoucností. Vlastní nízkoenergetický dům bude po kolaudaci vybaven interiérovým nábytkem a bude prověřena funkčnost jeho technologického řešení. V prosinci by měl být dům slavnostně otevřen a od ledna roku 2007 v něm začnou programy pro veřejnost i školy. Stavba domu byla podpořena dotací ze Státního fondu životního prostředí v částce 36 milionů korun. Samotná stavba stála 66 milionů korun. Zbývající část hradilo město Olomouc, které podporuje ekologické vzdělávání a poskytování informací již více jak deset let. Město také bude financovat interiérové vybavení a následnou činnost pro veřejnost.

Nejbližší možnost návštěvy domu pro zájemce z veřejnosti bude v pátek 3. listopadu v rámci Olomouckých dnů architektury a stavebnictví.

Bližší informace o domu a činnosti Sluňákova se lidé mohou dozvědět na internetových stránkách www.olomoucko.cz/slunakov

Mgr. Michal Bartoš
vedoucí Sluňákova

Výsledky voleb do Zastupitelstva města Olomouce

Olomoučané v komunálních volbách zvolili do Zastupitelstva města Olomouce 45 nových zastupitelů:

Za ODS:

Gottwald Jan
Hanáková Marcela, PhDr.
Hándl Jan, Mgr.

Za ČSSD:

Hejtmánek Pavel, MUDr.
Holpuch Jan, RNDr. Ph.D.
Jelínek Pavel, Ing. Ph.D.
Kaněčková Hana
Kosatík Ivan, RNDr.
Králíková Barbora, Mgr.
Krátký Jaroslav
Kvapil Vladislav, Mgr.
Major Martin, Mgr.
Mareš Ivo, MUDr.
Martinák Jiří
Novotný Martin
Pokorný Vladimír, Ing.
Schubert Radim

Skrivánek Aleš, MUDr.
Šputa Oldřich, Ing.
Tozzi di Angelo Igor, MUDr.
Vláčilová Marta, Mgr.

Baslerová Eva, PhDr.
Fischer Michael, MUDr.
Hušek Václav, Mgr.
Krček Antonín
Kubjátová Yvona
Mezihorák František, Prof. PhDr. CSc
Nováková Jana
Ptačůvský Zdeněk
Rozbořil Jiří, Ing.
Študlík Svatopluk, Mgr.
Tesařík Martin, Ing.
Tesařová Hana

Vejbor Petr, Mgr.
Vomáčka Jaroslav, MUDr. Doc. Ph.D.

Za KSČM:

Cardová Jaroslava, PaedDr.
Kania Jindřich, PaedDr.
Kropáček Antonín, Ing.
Michálek Petr, Mgr.
Skácel Miroslav, PaedDr.

Za KDU-ČSL:

Dostál Jan, Ing.
Kvapil Pavel, Mgr.
Procházka Petr, MVDr.
Šnevajs Ladislav, RNDr.

Za Stranu zelených:

Hrstková Edita, Ing.

Poděkování



Chtěl bych touto cestou poděkovat členům bývalého zastupitelstva města Olomouce za práci, kterou odvedli v minulém volebním období. Dovolím si říci, že se nám společně podařila řada věcí, které přispěly k rozvoji našeho města.

Zároveň bych chtěl poděkovat členům odborných komisí, členům komisí městských částí a pracovníkům magistrátu za práci, kterou v uplynulém období odvedli.

Nově zvoleným zastupitelům přeji hodně pracovního elánu.

Ing. Martin Tesařík
primátor města Olomouce

Uvnitř čísla najdete

- Podchod pod kolejemi propojí Hodolany
- Město půjčí občanům na zlepšení bydlení
- Rekonstrukce Domova pro ženy a matky s dětmi
- Pozvánky, akce, programy

CO ROZHODLI

na svých jednáních
2. a 16. října 2006

- Schválili změny jízdních řádků k 10. 12. 2006.
- Schválili vyhlášení 18. kola poskytnutí úvěru z Fondu rozvoje bydlení (bližší informace uvnitř Listů).
- Schválili text „Plnění Programového prohlášení Rady města Olomouce za roky 2003-2006.“
- Ke dni 19. 10. 2006 zrušili odborné komise Rady města Olomouce a vyslovili poděkování všem členům, kteří v těchto komisích pracovali.
- Vzali na vědomí informace o průběhu příprav rozpočtu města na rok 2007.

-mh-

CO ROZHODLI

na svém jednání
13. října 2006

- Schválili poskytnutí povodňových příspěvků žadatelům postižených povodní v dubnu letošního roku.
- Schválili realizaci investiční akce „Denisova - Pekařská - rekonstrukce komunikace a tramvajové trati“. Ta bude realizována v roce 2007.
- Souhlasili s pojmenováním nové ulice v lokalitě Nový Svět. Nová ulice, která ponese název **Brusinková**, je kolmá na ulici Boční a rovnoběžná s ulicemi Rybízovou a Ostružinovou.

-mh-

Zahájení výstavby kanalizační sítě v Olomouci-Radíkově



V polovině října byla v Radíkově zahájena slavnostním poklepem výstavba splaškové kanalizační sítě této městské části v délce 4 683 m v profilu DN 300 mm s napojením na ČOV v městské části Lošov. Celá akce proběhla za hoj-

ného zájmu místních občanů. Investorem stavebních prací v hodnotě 70 milionů korun je statutární město Olomouc. V rámci stavby bude opravena dešťová kanalizace v délce 332 m, vybudovány vodovodní řady v délce 449 m a vodovodní přípojka v délce 162 m. Opraveny budou také povrchy všech komunikací. Dobudováním inženýrských sítí se zhruba 350 občanů Radíkovy dočká zlepšení podmínek k bydlení. Celá akce, která bude ukončena v prosinci 2007, je přínosem v oblasti životního prostředí v této rekreační oblasti města Olomouce.

Jan Zvěřina
předseda KMC Radíkov

NOVÁ LINKA

DO DISTRIBUČNÍHO CENTRA KAUFAND

Dne 30. října 2006 bude zahájen v rámci městské hromadné dopravy provoz nové linky č. 25 po trase Hlavní nádraží - Kaufland, sklad a zpět, provozované dopravcem DPMO, a.s. Linka je zařazena do Integrovaného dopravního systému Olomouckého kraje. Přeprava cestujících se řídí platným tarifem IDSOK na území zóny 71.

Linkou budou obsluhovány zastávky: Hlavní nádraží - Aut. nádraží podchod - ČSAD - Pekárny - Holice, rest. U Sokol. - Kaufland, sklad.

Nový jízdní řád této linky bude k dispozici a předprodejních místech DPMO, a.s. a na internetových stránkách www.dpmo.cz.

Květinová soutěž má své vítěze



Na olomoucké radnici byly vyhlášeny výsledky dalšího ročníku Soutěže o nejkrásnější květinovou výzdobu. Tu vyhlásila Rada města Olomouce na základě ohlasů a námětů soutěžících občanů a komisí místních částí již počtvrté.

Soutěž byla rozdělena do čtyř kategorií. Specifickou pátou kategorií bez finančního či věcného ocenění byla kategorie o nejkrásnější květinovou výzdobu ulice.

Celkem se soutěže o nejkrásnější květinovou výzdobu zúčastnilo 29 soutěžících, z nichž 4 soutěžili ve dvou kategoriích. Během letních měsíců byly přihlášeny květinové výzdoby průběžně hodnotěny komisí jmenovanou Radou města Olomouce a zdokumentovány pracovníky odboru životního prostředí. „Cílem soutěže bylo podpořit zájem veřejnosti o tvorbu životního prostředí ve městě a zkrásnit naše město v době turistické sezóny,“ řekl náměstek primátora Miroslav Petřík.

V kategorii historická zástavba se na prvním místě umístila jediná soutěžící v této kategorii paní Živělová Vladí-

míra, z Panské ulice č. 2. V kategorii bytové domy a sídlištní zástavba se nejlépe umístil pan Piterák David, z Kmochovy ulice č. 4. V kategorii rodinné domy se na prvním místě umístila paní Klvaňová Vladislava, z Partyzánské ulice č. 14 v Holici. V kategorii předzahrádky se na prvním místě umístila paní Schaichová Ilze, z Foerstrovy ulice č. 51. Absolutním vítězem soutěže se stala paní Schaichová Ilze, z Foerstrovy ulice, která soutěžila v kategorii předzahrádky. „Porotu nejvíce zaujaly rozsahem záhonů a barevnou kombinací květů letniček a trvalek, která byla ozdobou po celou dobu soutěže,“ uvedl vedoucí odboru životního prostředí magistrátu Petr Loyka.

Na druhém místě se umístili nájemníci domu Přichystalova 71 A, soutěžící v kategorii předzahrádky. Na třetím místě se umístil pan David Piterák, z ulice Kmochova 4, soutěžící v kategorii Bytové domy a sídlištní zástavba. Na čtvrtém až desátém místě se umístili paní Rabenseiferová Milada ze Synkovy ulice, paní Bártková Helena z Politických vězňů 5, Tihlaříková Anna z Politických vězňů 5, Matkulčíková Renata z Ševčíkovy ulice v Týncečku, Klvaňová Vladislava z Partyzánské ulice v Holici, Janíková Jaroslava z ulice Na Letné a paní Oklešťková z Helsinků ulice.

Jitka Štěpánková

MORAVSKÁ FILHARMONIE OLOMOUČ

listopad 2006

1. abonentní koncert cyklu D

čtvrtek 23. 11.	Reduta 19.00
R. Danielpour S. Barber	Adagietto pro smyčky Koncert pro housle a orchestr op. 14
L. van Beethoven	Symfonie č. 7 A dur
Solistka	Carolin Widmann (Německo) housle
Dirigent	Andre R. Smith (Německo)

Spolek pro komorní hudbu při MFO

pondělí 6. 11. Reduta 19.00
Lubomír Malý viola, Věra Hájková klavír
J. Brahms, B. Martinů, N. Paganini

pondělí 13. 11. Mozartův sál 19.00
Pražské violoncellové duo
Dvoulháse invence jak je neznáte.

čtvrtek 16. 11. Muzeum umění 19.00
vítězové Kocianovy soutěže

Rekonstrukce Domova pro ženy a matky s dětmi



Na začátku října byla za účasti primátora Martina Tesaříka a zástupců Nadace Timken slavnostně zprovozněna nová část Domova pro ženy a matky s dětmi v Olomouci.

Rekonstrukce stávajícího objektu byla zahájena 1. 6. 2006 a dokončena 15. září. V prvním patře zařízení

vzniklo 7 dvoulůžkových pokojů s možností přistýlky (z toho 1 pokoj jako karanténa s vlastním sociálním zařízením), společná kuchyně, společné sociální zařízení, sprchy, společenská místnost, místnost pro rozhovory, zázemí pro pracovníky a sklad prádla. V přízemí byla vybudována zasklená terasa a společná prádelna. Ubytování zde získá 39 osob ve 13 pokojích, přičemž do doby před rekonstrukcí bylo možno ubytovat maximálně 18 osob v 6 pokojích. Dochází tak k rozšíření možnosti okamžitě ubytovat ženy a matky s dětmi v akutní krizi (domácí násilí).

Na rekonstrukci za zhruba 4,5 milionu se podílela 150.000 amerických dolarů Nadace Timken.

-mh-, foto: B. Martinovská

Olomouc má nový klub pro děti a mládež



V Olomouci vznikl nový Otevřený klub dětí a mládeže - zařízení sloužící pro kvalitní využití volného času s cílem vychovávat a rozvíjet osobnost dětí a mladých lidí.

V pondělí 2. října 2006 byla v 16 hodin slavnostně zahájena činnost Otevřeného klubu dětí a mládeže na pracovišti Domu dětí a mládeže Olomouc (DDM Olomouc) na FZŠ Dr. M. Horákové.

Otevřený klub je v pracovních dnech od 16 do 19 hodin bezplatně přístupný všem zájemcům z řad dětí, mládeže i dospělých a v jeho prostorách se začali scházet i členové Městského zastupitelstva dětí a mládeže a některých kroužků DDM Olomouc.

V podmínkách Olomouce dosud zařízení podobného typu nebylo vybudováno a svou existenci a činnost se vhodně začlení do systému výchovy a vzdělávání dětí a mládeže ve volném čase. Ve svých prostorách nabízí dětem možnost scházet se, besedovat s pozvanými hosty, zahrát si různé stolní společenské hry, stolní fotbal a stolní hokej. Jsou připravovány také různé soutěže, malé formy divadelních vystoupení,

estetické přehlídky, nebo galerie dětských výtvarných prací.

Vznikem takových vrstevnických skupin nebo společenských organizací se bude vytvářet kvalitní sociální prostředí mimo rodinu, působící jako primární prevence v situaci ohrožení dětí a mládeže negativními vlivy.

Poděkování za velký podíl na přípravě a realizaci otevření těchto nových prostor patří statutárnímu městu Olomouc a ředitelství FZŠ Dr. M. Horákové.

Dům dětí a mládeže Olomouc je jedním z největších zařízení pro volný čas dětí, mládeže i dospělých v Olomouci. Každý rok umožňuje veřejnosti realizovat své kulturní, technické, sportovní i přírodovědné zájmy v téměř 130 kroužcích, provozuje Informační centrum mládeže a organizuje řadu příležitostných akcí a dětských táborů. DDM Olomouc nabízí „volný čas na přání pro všechny“ na třech pracovištích tř. 17. listopadu 47, Janského 1 a Rožňavská 17.

Blíže informace podá:

Jarmila Břečková, tel.: 731 444 446
roznavska@ddmolomouc.cz

Návštěvy v partnerských měst



Letošního Hortikomplexu na Výstavišti Flora se poprvé zúčastnilo jako vystavovatel jedno z partnerských měst Olomouce, německý Nördlingen, který se zde představil květinovou výzdobou a expozicí propagující toto historické město na Romantické cestě v Bavorsku. Při této příležitosti navštívil poprvé Olomouc i nový starosta Nördlingenu pan Hermann Faul s manželkou a početnější delegaci radních v doprovodu malířky ikon paní Drahomíry Ryska, která v Olomouci již měla dříve svou výstavu. Delegaci přijal na radnici primátor Martin Tesařík a poté ředitel Výstaviště Flora Zdeněk Štefka. Za sponzorství stromů vysazených v roce 2005 po ničivé smrti v olomouckých parcích bylo městu Nördlingen vysloveno čestné uznání. Hosté navštívili v rámci prohlídky města Arcidiecézní muzeum, hrad Bouzov a jeskyně v Javoříčku.

Soňa Horká
zahraniční oddělení magistrátu

Pozvánka na zahájení výstav

Ve čtvrtek 2. listopadu 2006 v 15 hodin se koná v Galerii Patro, Opletalova 1 v Olomouci vernisáž výstavy „Cesty srdce... aneb, když rodina vzniká jinak,“ která je nahlédnutím do péstounských rodin očima fotografa Jana Voběrky. Putovní výstava byla vytvořena k 10. výročí založení Nadačního fondu ROZUM A CIT, který za dobu své existence podpořil více než 300 péstounských rodin částkou 12 500 000,- Kč. Výstavou provází moderátorka Hana Švejnohová. Hostem je patronka nadačního fondu herečka Nada Konvalinková a fotograf Jindřich Štreit. Vernisáž se zúčastní autor fotografií Jan Voběrek.

Festival OPERA SCHRATTENBACH 2006

Festival pořádá KHV PdF UP, Muzeum umění Olomouc - Arcidiecézní muzeum a VOOR KUNST&TAAL za finanční podpory Olomouckého kraje a statutárního města Olomouce.

- 16. 11. CORONIDE
- 17. 11. YTA INNOCENS
- 19. 11. KIRKÉ, KRVAVÁ PAVLAČ
- 26. 11. LA NASCITA DEL DIAMANTE
- 3. 12. SOŇA ČERVENÁ - recitál

Začátky v 19 hodin.
UMĚLECKÉ CENTRUM UP - atrium (16., 17. a 26. 11.), ARCIDIEČEZNÍ MUZEUM OLOMOUC - sál Mozarteum (19. 11. a 3. 12.)

Podzimní festival duchovní hudby – Olomouc 2006 vyrcholil Verdiho Requiem



XIII. ročník Podzimního festivalu duchovní hudby skončil. Přirozeným vyvrcholením festivalu byl závěrečný koncert v chrámu sv. Mořice v sobotu 14. října, na němž bylo mistrovským způsobem provedeno slavné Requiem Giuseppe Verdiho.

Requiem bylo předneseno pražským Symfonickým orchestrem Českého rozhlasu a Slovenským filharmonickým sborem v součinnosti se sólisty Evou Dřízgovou-Jirušovou (soprán), Martou Beňáčkovou (alt), Michalem Lehotským (tenor) a Martinem Gurbalem (bas.). Orchester i sbor byly velmi dobře připraveny a za řízení dirigenta Stanislava Macury podaly výkon srovnatelný se špičkovou evropskou úrovní. Stanislav Macura prokázal, s jakou dirigentskou noblesou a detailní znalostí,

ale i hlubokým prožitkem lze interpretovat jedno z nejlepších děl sakrální hudební literatury. Zejména přítomní hudební znalci a experti ocenili fantastickou interpretační lehkost a samozřejmost. Stanislava Macurovi se po skončení koncertu dostalo za jeho výkon zasloužených projevů obdivu; publikum, které do posledního místa zaplnilo chrámovou loď, odměnilo dirigenta i všechny účinkující dlouhotrvajícími ovacemi ve stoje.

Závěrečného koncertu se tradičně zúčastnil primátor Olomouce Martin Tesařík, hejtman Olomouckého kraje Ivan Kosatík, poslanec Evropského parlamentu Jan Březina, rektor University Palackého Lubomír Dvořák a další významné osobnosti veřejného a kulturního života. Koncertem byl nadšen i další prominentní host závěrečného večera festivalu velvyslanec Španělského království a znalec hudby J. E. Antonio Pedauy y Gonzáles, který se vyjádřil obdivně na adresu interpretů i kulturně vyspělého olomouckého publika.

Při rekapitulaci letošního ročníku festivalu je třeba ocenit jak jeho promyšlenou dramaturgii, tak i vysokou interpretační kvalitu všech předcházejících koncertů, za všechny připomeňme koncertní večer v chrámu P. M. Sněžné, kde zpíval Český filharmonický sbor

Brno řízený Petrem Fialou a koncert na Klášterním Hradisku, kde vyvolal oprávněnou živou odezvu Slovenský komorní orchestr Bohdana Warchala. Nevšedním zážitkem bylo také uvedení Mozartova méně známého oratoria Davide penitente v chrámu sv. Cyrila a Metoděje; nadšené publikum ocenilo především bravurní výkon dirigenta Jaromíra M. Krygela. Výčet by samozřejmě mohl být daleko obsáhlejší a každé jméno tělesa či sólisty by znamenalo připomenutí velkého hudebního zážitku z podzimního festivalu.

Závěrečnou informaci věnujme Podzimnímu festivalu duchovní hudby jako události, která z Olomouce činí město mezinárodně vnímané a oceňované. Důkazem toho byla i letošní nabídka mediálního partnerství, se kterou festival oslovila francouzská televizní stanice Mezzo TV, která se specializuje na klasičskou hudbu a jazz a kromě Francie je sledována v dalších 36 zemích. Ve světě je Olomouc díky těmto stykům vnímána jako prestižní hudební metropole. To je slibné a perspektivní.

V příštím roce bude mít ARS VIVA, umělecká agentura a MUSICA VIVA, občanské sdružení, na co navazovat a co rozvíjet.

Mgr. Bohumír Kolář
Foto: archiv MmOl

DIVADLO HUDBY listopad 2006

03. 11. 2006 (pá) 19:00 h
[studentské divadlo, pronájem] 50-
WOODY ALLEN: ZAHRAJ TO ZNOVU, SAME ...
Slovanský tyátr, Olomouc

06. 11. 2006 (po) 18:30 h [cestopis, pronájem] 30-
CESTOVATELSKÁ BESEDA
CK Kudrna, Brno

07. 11. 2006 (út) 19:30 h
[přednáška, diskuse] vstup volný
ROMAN JOCH: VÁLKY CIVILIZACÍ A STÁT IZRAEL. DOCHÁZÍ K VÁLCE CIVILIZACÍ?

08. 11. – 09. 11. 2006 (st – čt)
FESTIVAL KRÍŽOVATKY OLMOUC 2006 V DIVADLE HUDBY OLMOUC

08. 11. 2006 (st) 19:30 h
[divadlo, pronájem] 100-, studenti 75-
SILVESTER LAVRIK: VILLA LOLLA

09. 11. 2006 (čt) | 19:30 h
[koncert, pronájem] 100-, studenti 75-
SESTRY STEINOVY: JEN DĚCKO SE BOJÍ

12. 11. 2006 (ne) 16:00 h
[loutkové divadlo dětem] 50-
POHÁDKY Z FIMFÁRA (LAKOMÁ BARKA A O RYBÁŘI A JEHO ŽENĚ)
Loutkohra Jihočeského divadla, České Budějovice

13. 11. 2006 (po) 17:00 h
[ozvěny ekofilmu, pronájem] vstup volný
MARTIN MAREČEK: ZDROJ

13. 11. 2006 (po) 20:00 h
[ozvěny ekofilmu, pronájem] vstup volný
OCENĚNÝ FILM EKOFILMU 2006

14. 11. 2006 (út) 17:00 h
[ekologický večer, pronájem] vstup volný
ANTON MARKOŠ: PROČ NÁS ZAJÍMÁ ČI NEZAJÍMÁ, CO JE TO ŽIVOT?

14. 11. 2006 (út) 20:00 h
[ozvěny ekofilmu, pronájem] vstup volný
TOMÁŠ ŠKRDLIANT: HLEDÁNÍ EKOLOGICKÉHO MYŠLENÍ

15. 11. 2006 (st) 19:30 h [koncert] 60-
RIDINA AHMEDOVÁ: HLASEM

21. 11. 2006 (út) 19:30 h
[polybové divadlo] 100-
TEATR NOVOGO FRONTA: HAMLET OR NOT TO BE

29. 11. 2006 (st) 19:30 h [světozor] 40-
PUTOVÁNÍ PO JAPONSKU S MISTREM BOJOVÝCH UMĚNÍ

30. 11. 2006 (čt) 19:30 h
[koncert a tanec] 100-, Omezený počet míst k sezení, ostatní místa v sále k tanci
NEOČEKÁVANÝ DÝCHÁNEK

připravujeme na prosinec:
07. 12. 2006 (čt) 19:30 h [sólokoncert]
FILIP TOPOL

Prodej vstupenek
Pokladna je otevřena vždy v úterý a ve středu v 16.00–18.30 hodin a hodinu před představením. V prodeji jsou vstupenky na všechny pořady uvedené v programu (i připravované).
Tel. rezervace na číslo 585 223 565.
Rezervované vstupenky vydávme prosím v termínu, který vám sdělíme. Divadlo i bar otevřeno hodinu před představením. **Křesla v sále nečíslována**

Pohádka měsíce:
12. 11. 2006 (ne) 16:00 h
13. 11. – 16. 11. 2006 (po – čt) 08.30 a 10.00 h [loutkové divadlo dětem] 50-
POHÁDKY Z FIMFÁRA (LAKOMÁ BARKA A O RYBÁŘI A JEHO ŽENĚ)
Loutkohra Jihočeského divadla, České Budějovice

Milí rodiče, nemůžete-li přijít s dětmi na naši nedělní pohádku, přijďte některý jiný den v následujícím týdnu. Zavolejte do pokladny divadla, jsou-li volná místa. Od pondělí do čtvrtka vždy v 8.30 a 10.00 hodin hrajeme pro mateřské školy a hlediště nemusí být vždy plně obsazeno. Zbylé vstupenky prodáme rádi vám.



Knihovna města Olomouce a její PRVOTINY 2006

Koncem září se v plně obsazeném besedním sále Muzea umění konalo slavnostní vyhlášení výsledků 7. ročníku literární soutěže Prvotiny 2006, kterou pořádala Knihovna města Olomouce za finančního příspěvku statutárního města Olomouce. Poprvé byla zvolena neomezená věková hranice.

A udělali jsme dobře. Sešlo se téměř sto příspěvků od devadesáti autorů. Ty pak byly předány k posouzení doc. Vlastě Reřichové, CSc. a doc. Petru Hanušovi, Ph.D. z Univerzity Palackého v Olomouci.

Společné setkání bylo zahájeno dramatickým pásmem z oceněných prací, které si připravili žáci ZUŠ Žerotín. Pro začínající autory byly přínosem i slovo a rady porotců. Každý ze zúčastněných obdržel čerstvě vydaný sborník vítězských prací.

Všem účastníkům soutěže děkujeme a přejeme mnoho inspirace pro jejich další tvorbu a zároveň se těšíme

na nové soutěžní příspěvky již za dva roky při dalším ročníku Prvotiny.

Přehled vítězů literární soutěže Prvotiny 2006

- **kategorie do 15 let – poezie:** Tereza Maliková, Zuzana Kvapilová, Karin Kušová, Andrea Španihelová, Kryštof Skula
- **kategorie do 15 let – próza:** Helena Hradilová, Denisa Novotná, kolektiv autorů – Marek Amiridis, Radek Binar, Jiří Špunda; Sabina Václavková, Nikola Hofrová, Jan Dostálík
- **kategorie od 16 do 26 let – poezie:** Zlata Tesařová, Ivana Svobodová
- **kategorie od 16 do 26 let – próza:** Ivana Svobodová, Nikola Kovářková
- **kategorie nad 26 let – poezie:** František Telíšek, Šárka Pulkrábková, Aleš Vysloužil
- **kategorie nad 26 let – próza:** František Telíšek, MUDr. Miroslav Kala

„Co přináší nový zákon o sociálních službách pro uživatele sociálních služeb“

Od ledna 2007 vstupuje v platnost nový zákon o sociálních službách. Praktické dopady tohoto zákona se dotknou tisíců občanů se zdravotním postižením a jejich rodin. Je proto velice důležité, aby co největší okruh občanů se zdravotním postižením byl ještě před účinností nového zákona podrobně informován tak, aby od ledna 2007 nedocházelo k zbytečným problémům. Na základě četných dotazů jsme se rozhodli uspořádat ve všech krajích informační semináře na aktuální téma. Cílem semináře je:

- vysvětlit nový systém poskytování sociálních služeb
- jaké dosavadní sociální dávky zanikají a jaké jsou nově zaváděny
- typy sociálních služeb
- posuzování stupně závislosti pro účely přiznání příspěvku na péči
- uzavírání dohod o poskytnutí sociální služby
- standardy kvality sociálních služeb
- financování sociálních služeb
- kompetence orgánů státní správy a samosprávy v novém systému sociálních služeb
- možnosti poradenství uživatelům sociálních služeb v konkrétních situacích

Informační seminář se uskuteční v Přerově dne 16. listopadu 2006, velký sál Městského domu Kratochvílova I, v době od 10 do 13 hodin.

Seminář bude lektorsky zajištěn za pomoci expertů Národní rady zdravotně postižených. Každý účastník obdrží na místě zdarma informační materiál o novém systému sociálních

Národní rada zdravotně postižených ČR
Centrum pro zdravotně postižené Olomouckého kraje

JITRO – Sdružení rodičů a přátel postižených dětí

Pozvánka na předvánoční aukci uměleckých děl

Motto: „Udělejte radost svým blízkým krásným vánočním dárkem, pomozte těm, kteří Vaši pomoc potřebují“

Jménem občanského sdružení JITRO se sídlem v Olomouci si Vás dovolují pozvat na devátou předvánoční aukci uměleckých děl, která je organizována pod záštitou primátora statutárního města Olomouc Ing. Martina Tesaříka. Výtěžek aukce je určen na financování provozu sdružení, které se stará o děti, mládež a dospělé s kombinovanými vadami.

Vernisáž a prohlídka dražených děl bude zahájena dne 25. listopadu 2006 v 15.30 hod., poté v 16.00 hod. následuje aukce.

Místem konání vernisáže a následné aukce je JAZZ TIBET CLUB v Sokolské ulici v Olomouci.

Mgr. Rostislav Libíček
ředitel sdružení JITRO

Program veřejného bruslení na měsíc listopad 2006 Zimní stadion města Olomouce

2. 11.		20,15–21,15
3. 11.	8,00–9,00	20,00–21,00
5. 11.	8,30–9,30	
9. 11.		20,15–21,15
10. 11.		18,30–19,30
11. 11.	8,00–9,00	20,00–21,00
12. 11.	8,30–9,30	
16. 11.		20,15–21,15
23. 11.		20,15–21,15
24. 11.		18,30–19,30
25. 11.	8,00–9,00	20,00–21,00
26. 11.	8,30–9,30	
30. 11.		20,15–21,15

Bruslení škol:

1. 11.	10,15–11,15
8. 11.	10,15–11,15
15. 11.	10,15–11,15
22. 11.	10,15–11,15
29. 11.	10,15–11,15

Město Olomouc opět půjčí občanům na zlepšení bydlení

Olomoučtí radní vyhlásili již osmnácté kolo výběrového řízení na poskytování úvěrů z Fondu rozvoje bydlení města Olomouce.

„K vyhlášení dalšího kola jsme přistoupili vzhledem k velkému zájmu olomoucké veřejnosti,“ uvedl náměstek primátora Martin Novotný.

Termín pro podání žádosti o úvěr je stanoven na období od 3. ledna do 14. února 2007. K výběrovému ří-

zení jsou vydávány žádosti na ekonomickém odboru Magistrátu města Olomouce ve 2. patře radnice, kancelář č. 45 v úředních dnech od 8 do 12 a od 13 do 17 hodin.

Úvěry z fondu rozvoje bydlení nelze čerpat na koupi nemovitostí. Blížší informace podá: ekonomický odbor, paní Věra Vaňková, paní Jitka Sprátková, telefon 585 513 330.

-mh-

OTÁZKY pro RNDr. Petra Loyku, CSc.



Ve kterých případech musí vlastník pozemku žádat o povolení ke kácení stromu?

Právnícké osoby musejí požádat o vydání rozhodnutí o povolení kácení vždy.

U fyzických osob je nutné podat žádost v případě, že se jedná o kácení stromů o obvodu kmene nad 80 centimetrů. Obvod kmene je třeba měřit ve výšce 130 centimetrů nad zemí.

Informace podá vedoucí oddělení péče o krajinu a zemědělství Ing. Marie Večeřová tel. 588 488 345.

Stále častěji se v souvislosti s obnovou zeleně ve městě hovoří i o problematice kácení stromů. Nejsou tato pravidla příliš mírná?

Připouštím, že někteří občané našeho města považují výše uvedená pravidla stále za příliš mírná. Tato pravidla jsou ale součástí ustanovení prováděcí vyhlášky k zákonu o ochraně přírody a krajiny. Není opravdu možné, aby si obce stanovily svá vlastní pravidla např. městskou vyhláškou a podmínky pro kácení dřevin samy vytvořily.

Jsmo společenství vlastníků panelového domu na sídlišti a požadujeme kácení stromu, který je na pozemku města v bezprostřední blízkosti vchodu do domu. Kdo v tomto případě zastupuje vlastníka pozemku a dřeviny?

Statutární město Olomouc vypisuje
TERMÍN: 13.11.2006, 12.00 hod.

pro podání žádosti o veřejnou finanční podporu na **projekty z oblasti prevence kriminality, sociální patologie a primární prevence drogových závislostí**

v souladu s Pravidly pro poskytování veřejné finanční podpory z rozpočtu statutárního města Olomouce.

O veřejnou finanční podporu se mohou ucházet státní i nestátní instituce s právní subjektivou působící na území města Olomouce, které předloží projekty zaměřené na **prevenci**:

- majetkové kriminality – krádeže kapesní, krádeže věcí z auta, jízdní kola...
- kriminality související s drogami – strategie a aktivity určené k předcházení prvnímu užití drogy a vlastnímu začátku užívání drog prostřednictvím práce s rodinou, školou, zájmovými organizacemi pro děti a mládež
- násilné kriminality
- kriminality s rasistickým a extrémistickým podtextem, včetně prevence xenofobie
- dopravní kriminality

Prioritně budou podporovány projekty zaměřené na následující cílové skupiny: **děti a mládež**

- komunitní programy primární prevence - volnočasové aktivity nízkoprahových zařízení, občata
- projekty sekundární prevence a následné programy pro mladistvé a dětské delikventy
- sociálně vyloučené skupiny a komunity
- obětí trestných činů, včetně obětí domácího násilí.

Projekty se stanou součástí Programu prevence kriminality Partnerství na rok 2007. Jeho cílem je ochrana lokálních komunit před kriminalitou, zvyšování pocitu bezpečnosti občanů a kooperace všech institucí působících na území města v oblasti prevence kriminality a sociálně patologických jevů.

Žádosti o veřejnou finanční podporu v této oblasti podávejte na **sekretariát odboru sociálních služeb a zdravotnictví Magistrátu města Olomouce, ul. Kosmonautů 10, Olomouc**. Podrobnější informace, včetně předepsaného formuláře žádosti, jsou součástí Pravidel pro poskytování veřejné finanční podpory z rozpočtu statutárního města Olomouce na internetové adrese: www.olomoucko.cz.

Případné dotazy zodpoví a konzultace poskytne **PhDr. Jarmila Fritscherová, tel.: 585 510 321**.

vedoucího odboru životního prostředí

V případě, že jde o strom na pozemku města, tak vlastníka pozemku i dřeviny, tj. statutární město Olomouc, zastupuje oddělení péče o zeleně odboru životního prostředí Magistrátu města Olomouce. V těchto případech doporučuji kontaktovat Ing. Jitku Štěpánkovou, tel. 588 488 355.

V souvislosti s budováním protipovodňových opatření byla zveřejněna zpráva o realizaci drobného poldru v Mladci. Jaký je jeho význam?

Každé protipovodňové opatření, které zadržuje vodu v krajině nad Olomoucí, má význam. Mladeč leží cca 20 kilometrů severozápadně od města Olomouce na jednom z ramen Moravy a na toku Hradečka. Budování poldru v iniciativy obce považují jak za lokální ochranu Mladeč a Sobáčova, tak i za prvek plnící funkci zpomalení odtoku vody z krajiny. Je také důležité, že cílem tohoto zámeru, který provádí HZO stavební s.r.o. se sídlem v Olomouci, je i biologicko - revitalizační funkce, která spočívá v úpravách ploch v zátopě. Dominantou poldru bude hráz o délce 121 metrů (foto).

-red-



Podchod pod kolejemi propojí Hodolany



Na pondělí 6. listopadu připravují České dráhy zprovoznění podchodu, který spojí hlavní nádraží ČD a celý přednádražní prostor s městskou částí Hodolany. Podchod navazuje na část zprovozněnou už v roce 2003 v rámci rekonstrukce přednádraží.

Podchod byl vyprojektován na základě studie schválené v roce 2001. V roce 2002 došlo k rozdělení výstavby podchodu na dvě části. První úsek podchodu po 4. nástupiště byl uveden do provozu v roce 2003. Druhý úsek, u kterého se právě zahajuje provoz je, z hlediska bezpečnosti klíčovou akcí v celém uzlu. V úseku cca jednoho kilometru není žádné propojení městské části Hodolany s centrem. Při přecházení kolejí Českých drah bývá výrazně ohrožena bezpečnost železničního provozu. Realizací této akce bylo zajištěno propojení přednádražního prostoru s městskou částí Hodolany pod kolejištěm železniční stanice.

Prodloužení podchodu umožní cestující veřejnosti bezpečný přístup k autobusovému nádraží ulicemi Trocnovskou a dále Sladkovského.

Stavbu první části podchodu realizovala firma ŽS Brno a.s. s náklady 105, 384 mil. Kč. Na prodloužení podchodu byly finanční prostředky hrazeny ze Státního fondu dopravní infrastruktury. Náklady na projektovou přípravu činily 2 248 000,- Kč. Náklady na realizaci výstavby činí 68, 874 mil. Kč bez DPH. Z této celkové částky bude podíl na majetku ČD a.s. ve výši 21,686 mil. Kč a podíl na majetku SŽDC s.o. ve výši 44,949 mil. Kč.

Projektovou dokumentaci na prodloužení podchodu zpracovala společnost Moravia Consult Olomouc a.s. Prodloužení podchodu navazuje na nový staniční podchod v místě dnešního 4. nástupiště. Prodloužení je přímé, přičemž osa podchodu není v déle délce pod kolejištěm půdorysně lomena. Tubus podchodu o šířce 4,5 m a délce 65 m je tak veden pod stávajícími kolejemi č. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28 a 30. Kolej č. 14 je přerušena a je zbudováno schodiště a výtahové šachty v místě budoucího 5. ostrovního nástupiště po úroveň terénu. Prodloužení podchodu je na hodolanské straně ukončeno zastřešeným výstupním objektem s výtahem pro imobilní občany. Podchod je zabezpečen kamerovým systémem s výhledovým napojením na městskou policii.

Další významnou částí stavby jsou parkovací plochy v areálu ČD navazující na výstupní objekt podchodu. Jsou rovněž zřízena parkovací stání pro náhradní autobusovou dopravu.

Stavba prodloužení podchodu je jedním z postupných kroků ke zvýšení významu olomoucké osobní stanice v souladu s narůstajícím významem přednádražního prostoru. Výhledově v souladu s územním plánem města Olomouce přispěje k integraci osobního nádraží jakožto komunikačního a potažmo komerčního centra do revitalizované lokality celého olomouckého uzlu.

V současné době je v rámci projektové přípravy zpracovávána dokumentace na opravu stávajícího staničního podchodu, která bude řešit kromě problematiky zatekání i sjednocení vzhledu veřejně přístupných podzemních prostor olomoucké železniční stanice.

Vybudovaný podchod zároveň poslouží jako hlavní přístupová komunikace k plánovanému Železničnímu muzeu v Olomouci, které se zde zřizuje pod záštitou nadace „Okřídlené kolo“.

Aleš Ondrůž
tiskový mluvčí Českých drah, a. s.

Propojení s rondelem u Globusu bude v roce 2007



S významnými dopravními stavbami v Olomouckém kraji se přijel v pondělí 9. října osobně seznámit předseda Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR Ing. Miloslav Vlček.

Společně s ředitelem Státního fondu dopravní infrastruktury Pavlem Švagrem pak informovali novináře o pokračující výstavbě části západní tangenty, která se napojí na rondel u Globusu.

Rychlostní silnice R 35 Křelov – Slavonín, 1. etapa

Úsek rychlostní silnice R 35 Křelov – Slavonín je součástí tahu rychlostní komunikace R 35 Hradec Králové – Svitavy – Olomouc – Lipník nad Bečvou. Jedná se o 2,6 km dlouhou první etapu výstavby tzv. západní tangenty Olomouce. Obě etapy budou dlouhé cca 7,0 km. První etapu spojí současnou dálniční křižovatku R46 – R35 Slavonín a okružní křižovatku u supermarketu Globus. Druhá etapa západní části obchvatu Olomouce spojí současný konec R35 ve směru od Mohelnice s první etapou. Dokončením této stavby bude zkompletován obchvat Olomouce a R35 vytvoří nepřerušovaný tah mezi Mohelnicí a Lipníkem nad Bečvou. Stavba má odklonit tranzitní dopravu mimo centrum města Olomouce.

Výstavba 1. etapy západní tangenty Olomouce byla zahájena v říjnu 2004 a zprovoznění tohoto úseku je plánováno na rok 2007.

-iv-

ODPADOVÁ OLYMPIÁDA

Středisko ekologické výchovy Sluňákov ve spolupráci s Domem dětí a mládeže, Univerzitou Palackého a technickými službami uspořádaly třetí ročník Odpadové olympiády pro děti základních škol v Olomouci. Děti si prošly stezkou v Bezručových sadech. Na ní je čekaly otázky a úkoly na téma třídění a recyklace odpadů, šetrné nakládání s odpady, plasty, papír, sklo, bioodpad a další. V rámci olympiády si děti mohly vyzkoušet také výrobu recyklovaného papíru, dozvěděly se o třídění a recyklaci odpadů ve městě Olomouci a mohly si prohlédnout svozový vůz.

Odpadová olympiáda je tradičně pořádána magistrátem města s cílem podpořit v dětech výchovu k šetrnému nakládání s odpady, jejich šetření a recyklaci. Díky tomuto programu byly všechny základní školy proskoleny v problematice třídění a recyklace a obdržely speciální odpadkové koše na tříděný sběr do každé třídy.

-pk-

PRŮMYSLOVÁ ZÓNA OLOMOUC, ŠLECHTITELŮ A PODNIKATELSKÝ INKUBÁTOR



V pondělí 9. října proběhlo slavnostní zakončení projektu, jehož výsledkem je zprovoznění nové průmyslové zóny v ulici Šlechtitelů. Spolu s primátorem města Martinem Tesáříkem symbolicky přestřihli pásku také předseda poslanecké sněmovny Miloslav Vlček a rektor UP Olomouc Lubomír Dvořák. Lokalita průmyslové zóny Šlechtitelů se nachází ve východní části města s převážující výrobní funkcí a přímo navazuje na část areálu Univerzity Palackého a rovněž sousedí s průmyslovou zónou Holice – Keplerova budovna v letech 1999–2000.

Přípravy na realizaci projektu byly započaty již před pěti lety. **Město investovalo do výkupu pozemků 25 miliónů korun a 3,5 miliónů korun do projektové přípravy.**

V červenci 2004 byla podepsána grantová smlouva mezi MŠOl a MMR o poskytnutí dotace z **Národního programu Phare 2003/I** ve výši 75 % celkových oprávněných nákladů, zbývající část 25 % nákladů musí město pokrýt z vlastních zdrojů společně s partnerem projektu Univerzitou Palackého v Olomouci, která se finančně podílí na

výstavbě objektu podnikatelského inkubátoru. Podpis grantové smlouvy proběhl 15. 7. 2004 s termínem ukončení 30. 9. 2006. **Celkové náklady projektu se k termínu ukončení projektu pohybují ve výši cca 2,7 mil EUR vč. DPH, přičemž dotace EU a rozpočtu ČR činí cca 1,7 mil. EUR a kofinancování města a UP cca 1 mil. EUR, kdy se oba partneři podílejí ve výši poměru investičních nákladů, tj. cca v poměru 55 % město (cca 550 tis. EUR) a 45 % univerzita (cca 450 tis. EUR).**

V září 2005 byl vybrán zhotovitel společnost Zlínstav, a. s., Zlín, s kterým byla podepsána dodavatelská smlouva 8. 9. 2005. Ukončení realizace stavebních prací proběhlo ke dni 27. 9. 2006. Realizací projektu dochází k vytvoření podmínek pro zastavení proluky mezi stávajícím areálem prodeje staviv a areálem části Přírodovědecké fakulty Univerzity Palackého v Olomouci. Předmětem projektu bylo vybudování komunikačního napojení včetně zastávky MHD a energetického koridoru a jeho začlenění do celkové infrastruktury města (kanalizace, vodovod, přelozka CZT, plynovod, elektřina, komunikace včetně chodníku), čímž došlo k zainvestování území o celkové ploše 16,8 ha, které je připraveno pro vstup výrobních investorů, ať už místních či zahraničních, kteří by měli vytvořit cca 400 nových pracovních míst.

Projektem nového technologického a podnikatelského parku se město snaží splatit určitý dluh také místním podnikatelům, kteří při nedostatku vhodných a připe-

ných pozemků komplikovaně hledají možnosti pro rozvoj svých firem, které často začínají v omezených pronájmech apod. Na základě opakované výzvy pro místní podnikatele Rada města Olomouce již schválila vstup deseti místních firem a oddělení hospodářského rozvoje jedná s dalšími firmami z Olomouce a okolí. Tyto firmy ve svých ukazatelích a podnikatelských záměrech prokazují růstový potenciál a schopnost vytváření dalších pracovních míst. U tohoto portfolia místních a regionálních firem se předpokládá vytvoření cca 180 nových pracovních míst. Jednání probíhají rovněž se zahraničními developery a výrobními firmami, kteří by mohli vytvořit cca 300 pracovních míst. Při ověřovaném členění zóny pro tyto firmy se jeví, že kapacita zóny je již předběžně zaplněna. Z uvedených souvislostí je zřejmé, že by neměl být problém zónu obsadit a dodržet požadovaný ukazatel počtu vzniklých pracovních míst.

Součástí realizace projektu je **objekt podnikatelského inkubátoru** v téže lokalitě, který vytváří 1 687 m² podlažní plochy (II podlaží). Inkubátor bude pomáhat potenciálním zájemcům při zakládání firmy a napomáhat rozvoji podnikatelských aktivit. **Objekt inkubátoru bude provozován Univerzitou Palackého, a to pět let na základě smlouvy o výpůjčce a následně bude převeden do majetku univerzity.** Firmám umístěným v inkubátoru budou poskytovány poradenské služby, pomoc při získávání grantů, dotací apod., které dále stimulují růst a konkurenceschopnost těchto

subjektů. Inkubované firmy opouští inkubátor po cca 3 letech, kdy by již měly být životaschopné a kdy by mohly zahájit svoji expanzi (s možností využití pozemků připravené průmyslové zóny pro svůj růst.). Podnikatelský inkubátor vybudovaný v rámci tohoto projektu se napojuje na stávající akreditovaný vědeckotechnický park Univerzity Palackého v Olomouci a stane se jeho inkubačním zařízením. Bude nabízet potřebné zájemci nově vzniklým inovačním firmám, většinou spin-off firmám. Prostřednictvím jejich know-how se bude realizovat vědecký výstup kateder univerzity. Inkubátor bude poskytovat prostor pro cca 15–20 firem (v závislosti na jejich provozových požadavcích). Univerzita Palackého v současné době upřesňuje podmínky pro vstup firem.

Realizací projektu je učiněn vstřícný krok k místním malým a středním podnikatelům, kteří zde úspěšně podnikají a mají zájem rozšířit své aktivity. Jedná se o vyjádření oboustranného zájmu o spolupráci a dobré vztahy mezi samosprávou a podnikatelskou sférou. **Podmínky pro transfer vědy a výzkumu do praxe také navazují na cíle nedávno aktualizovaného Strategického plánu města Olomouce a mikroregionu Olomoucko v oblasti vzdělanostní ekonomiky.** Zóna vytváří další předpoklady pro hospodářský růst města a regionu včetně vytvoření nezanedbatelného počtu nových pracovních míst.

*Ing. Jiří Doležal
vedoucí oddělení hospodářského rozvoje magistrátu*

Co jste možná nevěděli o Okresní hospodářské komoře Olomouc



Okresní hospodářská komora má pro širokou podnikatelskou veřejnost velký význam v řadě oblastí, které postupně zmíním. Nejdříve se zastavím u jejího založení. Živnostenská a Obchodní komora byla v Olomouci založena 6. května 1851 a oslavila letos 155. výročí své existence. V novodobé historii jsme oslavili 15. výročí obnovení činnosti Hospodářské komory v České republice.

Komora slouží podnikatelům, především členům. V současnosti není jednoduché přesvědčit podnikatele, že má vstoupit do Komory. Pro jeho vstup je mnoho důvodů: možnost podílet se na tvorbě podnikatelského prostředí města, regionu i kraje, na tvorbě a připomínkování zákonů, získávat značné možnosti aktuálních informací a využívat jich. Působit na odborné školství a na další odborné celoživotní vzdělávání. Možnost řešit vnitrostátní i zahraniční spory ve 138 zemích celého světa prostřednictvím Rozhodčího soudu HK ČR a AK ČR, stojícího na zákoně.

Na OHK Olomouc se nachází sídliště tohoto Rozhodčího soudu a byla zde v uplynulých letech vyřešena celá řada kauz ve prospěch podnikatelů. Řízení je rychlé, operativní, průměrná doba řízení je cca 4 měsíce. Jedinou podmínkou je zapracování tzv. rozhodčí doložky do smlouvy. Znění této doložky a aktuální informace Vám pomůžeme připravit. OHK Olomouc spolupracuje s Českou podnikatelskou reprezentací při Evropské unii v Bruselu (CEBRE). Evropské právo je cca 2 roky v předstihu před právem ČR. Vzniká zde prostor na přípravu podmínek pro podnikatele.

Dalšími činnostmi a aktivitami jsou: Informační místa pro podnikatele, oz-

načená jako InMP, která nabízejí informační servis: všeobecné informace o regionu, informace o podmínkách, resp. změnách podnikatelského prostředí v rámci EU a jednotného evropského trhu, informace z oblasti legislativy ČR a EU, informace o programech malého a středního podnikání v ČR, nabídky a poptávky v ČR a v zahraničí atd. Rating MSP nabízí vyšší pravděpodobnost navázání spolupráce se státní správou, výhodnější podmínky při jednání s bankovními domy při žádosti o úvěr, možnost výběru kvalitních malých a středních firem pro spolupráci apod. Dále Elektronické aukce, Axis4Info, Programy podpor malého a středního podnikání, do této oblasti patří také spolupráce s Českomoravskou záruční a rozvojovou bankou, především pobočkou Brno, a to v oblasti podpory našeho podnikatele. Připouštím, že to nejsou peníze k okamžitému použití, ale jedná se o formování tržního prostředí.

Hovořil jsem o odborném vzdělávání, celá oblast je samostatnou kapitolou. OHK Olomouc se podílí se svými odborníky z praxe na zvyšování úrovně odborných škol a závěrečných zkoušek odborných škol. Sám jsem jedním z šesti, kdo vždy koncem školního roku tráví nemálo času při závěrečných zkouškách. Vzniká tu prostor pro komunikaci s managementem škol, a to pro úpravu osnov a zvýšení úrovně škol. V této souvislosti je další odborné vzdělávání základem úspěchu českých firem a má významný podíl na konkurenceschopnosti českého podnikatele, především v rámci EU, ovšem nejen zde.

Jedním ze základů projektové činnosti byl tréninkový, multiprofesní mezinárodní projekt Plato Moravia, který byl v ČR pilotní. Naším partnerem se stala Komora Limburg s řadou význam-

ných osobností z Belgie z oblasti Vlámka a řadou osobností také na olomoucké straně. Soudrý tým lektorů a patronů obou zúčastněných stran, vyškolil dnes již více než stovku manažerů úspěšných firem našeho kraje.

V současné době probíhá několik evropských projektů, které pomohou českému podnikateli. Pro ilustraci uvedu projekt „Znalostmi k prosperitě Olomoucký kraj“. Projekt je dotován 80%, a znamená to, že účastník hradí pouze 20%. Zde bych se chtěl obrátit na širokou podnikatelskou veřejnost a žádat o spolupráci. Bez společné kooperace na evropské fondy nedosáhne. Prosim, buďte nám nápomocni.

Dalšími aktivitami OHK Olomouc je vstup moravského podnikatele do EU se všemi klady i zápory. Připravený krok úzce ladí již se zmíněným odborným vzděláváním a spoluprací

s Českou podnikatelskou reprezentací při EU v Bruselu - CEBRE.

Do budoucna se dívám velmi optimisticky, nečeká nás nic jiného, než činnost práce. Vidím stále dominantní odborné vzdělávání pod Merkurými křídly (logem) hospodářské komory, minimalizace rizik pro nejširší podnikatelskou veřejnost i občana ČR, významnou, nutnou intenzivní činnost v oblasti evropských strukturálních fondů, pokračování v zahraničních aktivitách a pracovních setkáních na neutrální půdě OHK Olomouc.

*Ing. Jaroslav Havelka
ředitel OHK Olomouc*

Bližší informace:

OHK Olomouc, Opletalova 1, 772 00 Olomouc, tel./fax: 585 225 231, 585 223 554, e-mail: info@hkol.cz, www.hkol.cz.

SBĚROVÉ SOBOTY – LISTOPAD 2006

4. 11. 2006	Nemilany Slavonín Nedvězí	obchod Jednota roh ulic Lidická a Hviezdoslavova Zolova (u obchodu) Jilemnického (obchod)
11. 11. 2006	Chválkovice Hodolany-Bělidla Pavlovičky Týneček	roh ulic Selské náměstí a Kubátova Táboritů (u školy) Sladovní Bohuslava Martinů (rybník)
18. 11. 2006	Černovír Chomoutov Lazce	roh ulic Hlušovická a Na Partkách Dalimilova (u hospody) roh ulic Urxova a Na Letné roh ulic Veleslavina a Václava III.
25. 11. 2006	Topolany Řepčín Hejčín	Bílková (u hasičské zbrojnice) roh ulic Řepčinská a Břetislavova roh ulic Pešínova a Metodějská Ladova (parkoviště)

balet · činohra · opera · opereta · pohádky

MORAVSKÉ DIVADLO OLOMOUC | 11 | 06



PREMIÉRA

F. Dürrenmatt: FYZIKOVÉ (zimhara)
V hrovném psychiatrickém léčebném ústavě & v zvrácím světě, inspektor Voss si s vyřešením nové rady. Máte být vůbec pacient z psychiatrické léčebny vrahem? Je to přece jen blázen. Ale co když je takový blázen ve skutečnosti nejchytřejší člověk na světě? Mezi námi je také ote, třeba chca ochránit svět před svou ohroženou inteligencí. Je však psychiatrické léčebno dostatečně ukrytým pro takové vědění? Mami zde někdo, kdo by mohl fyzikovy znalosti využít? A co když je v léčebn takových lidí víc? A čemu vlastně potřebují mozkem fyzik? Rade Tomáš Svoboda, Jiřina J. Křiváková, J. Barak, M. Hruška, J. Křiváková a další.
premiéra v pátek 17. listopadu v 19:00

Lenka Dubravková a Miroslav Hruška · M. Fray: ZA SCÉNU · komedie o tom, co divák nemá vidět

V paklédn Moravského divadla Olomouc lze zakoupit vstupenky na volbě představení vyjma uzavřených. Písmena A – Z označují skupiny předplatně. Realizace: Pálek · Comedia www.palek.net

DNES PROFIT
Horní náměstí 22, tel.: 585 223 533
pondělí – pátek 9:00 – 18:00
palek@moravskedivadlo.cz · www.moravskedivadlo.cz

STŘEDA 1. 19:00 M. Fray komedie o tom, co divák nemá vidět	ČTVRTEK 16. 19:00 A. Chačaturjan, J. Kysilák mezinárodní taneční balet	SOBOTA 17. 19:00 A. Dvořák operní balet domova a věrné lásky	PÁTEK 23. 19:00 F. Dürrenmatt mezinárodní thriller podle Kazuo Kuroki
ČTVRTEK 2. 19:00 A. Dvořák operní balet domova a věrné lásky	SOBOTA 18. 19:00 J. Strauss Mládečká opereta	PÁTEK 3. 19:00 M. Fray komedie o tom, co divák nemá vidět	SOBOTA 19. 19:00 A. Dvořák operní balet domova a věrné lásky
PÁTEK 4. 19:00 M. Fray komedie o tom, co divák nemá vidět	NEDELE 20. 19:00 J. Herman, M. Stewart muzikál	SOBOTA 5. 17:00 J. Bock, J. Štěrba, S. Harník muzikál	ČTVRTEK 21. 19:00 F. Dürrenmatt mezinárodní thriller podle Kazuo Kuroki
SOBOTA 6. 17:00 J. Bock, J. Štěrba, S. Harník muzikál	NEDELE 22. 19:00 J. Herman, M. Stewart muzikál	NEDELE 7. 19:00 S. Harník publiká Divadlo Paláců Brno	PÁTEK 22. 19:00 M. Fray komedie o tom, co divák nemá vidět
NEDELE 8. 19:00 S. Harník publiká Divadlo Paláců Brno	SOBOTA 7. 19:00 J. Herman, M. Stewart muzikál	SOBOTA 8. 19:00 S. Harník publiká Divadlo Paláců Brno	SOBOTA 23. 19:00 F. Dürrenmatt mezinárodní thriller podle Kazuo Kuroki
NEDELE 9. 19:00 S. Harník publiká Divadlo Paláců Brno	NEDELE 10. 19:00 S. Harník publiká Divadlo Paláců Brno	SOBOTA 9. 19:00 J. Herman, M. Stewart muzikál	NEDELE 24. 19:00 M. Fray komedie o tom, co divák nemá vidět
ČTVRTEK 10. 19:00 J. Herman, M. Stewart muzikál	ČTVRTEK 11. 19:00 J. Herman, M. Stewart muzikál	ČTVRTEK 11. 19:00 G. Verdi dramatická opera	SOBOTA 25. 19:00 F. Poulenc opera o práve na víru
PÁTEK 11. 19:00 G. Verdi dramatická opera	SOBOTA 12. 19:00 P. I. Čajkovskij pohádkový balet	NEDELE 12. 19:00 P. I. Čajkovskij pohádkový balet	NEDELE 26. 19:00 G. Bizet, P. de Lucia, R. Balogh taneční drama
SOBOTA 13. 19:00 A. Dvořák operní balet domova a věrné lásky	SOBOTA 14. 19:00 A. Dvořák operní balet domova a věrné lásky	SOBOTA 15. 19:00 A. Dvořák operní balet domova a věrné lásky	SOBOTA 27. 19:00 F. Dürrenmatt mezinárodní thriller podle Kazuo Kuroki
NEDELE 14. 19:00 J. Herman, M. Stewart muzikál	NEDELE 15. 19:00 J. Herman, M. Stewart muzikál	NEDELE 16. 19:00 J. Herman, M. Stewart muzikál	NEDELE 28. 19:00 F. Poulenc opera o práve na víru
SOBOTA 15. 19:00 G. Bizet, P. de Lucia, R. Balogh taneční drama	SOBOTA 16. 19:00 G. Bizet, P. de Lucia, R. Balogh taneční drama	SOBOTA 17. 19:00 G. Bizet, P. de Lucia, R. Balogh taneční drama	SOBOTA 29. 19:00 M. Fray komedie o tom, co divák nemá vidět
			SOBOTA 30. 19:00 A. Dvořák operní balet domova a věrné lásky

KRAJSKÁ HYGIENICKÁ STANICE OLOMOUCKÉHO KRAJE SE SÍDLEM V OLOMOUCI ve spolupráci s Fakultní nemocnicí Olomouc, Pedagogickou fakultou Univerzity Palackého v Olomouci, Zdravotním ústavem se sídlem v Olomouci a SPEA Olomouc, s.r.o. pořádají pro širokou občanskou veřejnost



IX. OLOMOUCKÉ DNY ZDRAVÍ

NA PODPORU ZDRAVÉHO ŽIVOTNÍHO STYLU A AKTIVNÍHO PŘÍSTUPU KE ZDRAVÍ

23. – 24. 11. 2006 | Regionální centrum Olomouc | Jeremenkova 40B

ODBOBNÉ PŘEDNÁŠKY | BEZPLATNÉ ZDRAVOTNÍ PORADNY | PRODEJNÍ VÝSTAVKY
POPULÁRNÉ VĚDECKÉ PŘEDNÁŠKY | PRAKTICKÉ UKÁZKY | SOUTĚŽE...

VÍCE NA WWW.KHSULC.CZ

SANČE
Sdružení rodičů a přátel hemato-onkologicky nemocných dětí
pří Dětské klinice Fakultní nemocnice Olomouc
dátová schůzka: 53839811 / 0100
www.sancecz.org

RAKOVINNA VEC VEŘEJNÁ
Nadace pro výzkum rakoviny
pří Dětské klinice Fakultní nemocnice Olomouc
dátová schůzka: 531993910277 / 0100
www.symbol3774
www.yceverejna.cz

Porádjí:

Finanční podporu:

Mediální partner:

BARBONE

CHRÁM VÝPOČETNÍ TECHNIKY

www.barbone.cz
Největší e-shop
Dodávky do 24 hodin

Další počítače na www.barbone.cz • Největší počítače již od 6.895,- Kč.
K počítačům software v hodnotě několika tisíc! Obsahuje operační systém MandrivaLinux.

Barbone Power II 8.826 Kč	Barbone Merlot 13.339 Kč
----------------------------------	---------------------------------

procesor CPU AMD Sempron 64 3000 + BOX socket AM2 + základní deska GIGABYTE M55plus-S3G nV100 AM2, DDR2, VGA, SATA2, RAID, GLAN, 1394 + grafická karta Intel® Graphics Media Accelerator X3000 onboard graphics subsystem + zvuková karta 6-channel (5.1) audio subsystem using the SigmaTel® STAC9227 audio codec + síťová karta 1GB + paměť 2x DDR2 256MB 667 TRANSCEND + pevný disk WD CAVIAR XL WD800JD 80 GB SATA / 150 7200 RPM, 8MB cache + mechanika FD ALPS 3.5 1.44MB, DVD RW LG GSA-H10N DVD±R / ±RW / RAM / ROM CDR / CDRW

T.S.BOHEMIA a.s. INFOLINKA: 844 11 12 13
Olomouc: Jiráskova 13, tel.: 840 159 159, obchod@tsbohemia.cz

800 154 723
608 442 859
585 224 559

www.dachi.cz
jmeno doporučené přáteli

Ztracená 34, Riegrova 7
771 00 Olomouc
dachi@dachi.cz

PRAŽSKÁ? Dobrá adresa...

Realitní, právní, finanční služby? PROVĚŘENÝ, ZABEZPEČENÝ, POJIŠTENÝ
Vlastnictví pozemků? V MAJETKU INVESTORA
Stavební povolení? VYDÁNO
Připravenost projektu? 100%
Financování? ZAJIŠTENÓ

PRODEJ ZAHÁJEN
info: 776 292 858

PROJEKT TOPOLOVKA - 3. BYTOVÝ DŮM
Slunné a účelné byty s balkóny a terasami v cihlovém domě. 1+kk, 2+kk, 3+kk a věšák. Dům s výtahem, s možností dokoupení gar. stání v suterénu a sklepu.

CENTRUM VARNÉ TECHNIKY

AKČNÍ NABÍDKA
akce platí do 15.11. 2006 nebo do vyprodání zásob

MORA autorizovaný prodejce

Kombinovaný sporák s klasickou troubou MORA 2423
Doporučená cena 6.990 Kč
AKČNÍ CENA 5.899 Kč

Plynové topidlo MORA PT6140
zhavá novinka letošního podzimu
- vytopí prostor až 95 m²
Doporučená cena: 5.990 Kč
AKČNÍ CENA 5.899 Kč

Plynový průtokový ohříváč MORAPOT 5506
- neúspornější způsob
- přípravy teplé užitkové vody
Doporučená cena: 7.290 Kč
AKČNÍ CENA 6.399 Kč

Vzorková prodejna - Olomouc
Holická 31/43 (poblíž Baumaxu)
Blížší informace: tel.: 585 223 735
Akční nabídku naleznete na: www.gas.cz

MTmobil

Švédská 12, Olomouc
Největší prodejní plocha,
nejširší nabídka, nejlepší servis,
AKCE!

Velký výběr HF sad Nokia, Sony-Ericsson, Parrot, Audex!

Motorola V3 (odtlukovaný, záruka 24 měsíců)	3.990,-	Samsung SGH X820 (odtlukovaný, záruka 24 měsíců)	7.990,-
Motorola L6 (odtlukovaný, záruka 24 měsíců)	2.999,-	Samsung SGH X461 (odtlukovaný, záruka 24 měsíců)	2.690,-
Nokia 2310 (odtlukovaný, záruka 24 měsíců)	2.290,-	Sony-Ericsson K310i (odtlukovaný, záruka 24 měsíců)	3.290,-
Nokia 2610 (odtlukovaný, záruka 24 měsíců)	2.690,-	Sony-Ericsson K610i (odtlukovaný, záruka 24 měsíců)	7.490,-
Nokia N73 (odtlukovaný, záruka 24 měsíců)	15.390,-	Sony-Ericsson K510i (odtlukovaný, záruka 24 měsíců)	4.190,-

Nový sortiment v prodeji - MP3 přehrávače, USB disky!!
Opravy signálu, nabíjení, čištění ultrazvukem, změna podsvícení, výměna displeje, opravy software! Opravy po vytopení. Po dobu opravy zapůjčíme mobilní telefon!
Odblokace všech typů mobilních telefonů, upgrade firmware, čeština.

MTmobil, Švédská 12, 772 00 Olomouc, tel: 585204080, 606150190
www.mtmobil.cz, email: info@mtmobil.cz

RADNIČNÍ LISTY - informační zpravodaj města Olomouce. Vydává statutární město Olomouc - Rada města Olomouce; IČO 299 308, evid. č. MK ČR E 11006. Do všech domácností v Olomouci zdarma. Vytušeno na 100% recyklovaném papíru. Počet výtisků: 55 000 kusů. Redakční rada: výkonný redaktor Martin Hála. Sídlo redakce: Magistrát města Olomouce, Horní náměstí - radnice, 771 27 Olomouc, kancelář č. 14, tel.: 585 513 263, e-mail: zpravodaj@mml.cz, http://www.olomoucko.cz/radnicni_listy - Tiskne: FGP Studio Miloslav Kyjevský - Grafika: Typografické design Pospíšilová - Papír dodává firma CREAS Olomouc, s.r.o. - Distribuce: RIXOP spol. s r.o., paní Navrátilová - 585 421 414, 608 962 689. Informace o placení inzercí na tel. 585 119 134. Uzavěrka čísla vždy 10. den v měsíci. Výtisky k dispozici v informacím středisku v podloubí radnice.